
                                                                                 
 

VERBALE  N°   21

SEDUTA DEL 13.4.2022

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2022 (duemilaventidue) il giorno 13 (tredici) del mese di aprile, la Commissione 3^

è  convocata,   in  seduta  congiunta  con  le  Commissioni  Consiliari  9^  e  6^,  in  modalità

telematica secondo quanto previsto dal dispongo del Presidente del Consiglio comunale prot.

n. 109985 del 31 marzo 2022 ,  alle ore 12,00 con il seguente o.d.g.:

• Comunicazioni del Presidente;

• Esame ed espressione di parere sulla Risoluzione n.388/2022 “Per la salvaguardia e

valorizzazione  del  Polo  Tecnologico  Ferroviario  dell’Osmannoro”,  proponenti:

Armentano, Calistri, Pampaloni, Bianchi, Felleca, Perini, Ruffili. Sono state invitate

le rappresentanze sindacali di CGIL, CISL e UIL;

• Varie ed eventuali.

Alle  ore  12:00  per  la  Commissione  Terza  sono  presenti  telematicamente  i  Consiglieri:

Pampaloni,  Bianchi, Razzanelli. 

Alle  ore  12.01  sono  presenti  telematicamente  i  Consiglieri:  Calistri,  Innocenti,  Masi,

Santarelli.

Alle ore 12.03 è presente telematicamente la Consigliera Giuliani.

Alle ore 12.04 sono presenti telematicamente i Consiglieri: De Blasi, Perini.

Alle ore 12.10 è presente telematicamente il Consigliere Tani.

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente Pampaloni Renzo

Vice Presidente De Blasi Roberto

Componente Bianchi Donata

Componente Calistri Leonardo

Componente Giuliani Federica

Componente Innocenti Alessandra

Componente Masi Lorenzo

Componente Perini Letizia

Componente Razzanelli Mario

Componente Santarelli Luca

Componente Tani Luca

Sono presenti per le segreterie Valter Cozzi e Mario Rizzuti

Il Presidente Pampaloni apre la seduta alle ore 12,10 presentando l’ordine dei lavori della

seduta odierna.
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Prende  la  parola  il  Consigliere  Nicola  Armentano,  in  qualità  di  proponente  e   primo

firmatario della Risoluzione n. 388/2022.

Il  Consigliere  Armentano  espone ed  illustra  l’atto,  si  sofferma sulle  motivazioni  e  sulle

necessità dell’atto.

 Intervengono anche il Presidente della Sesta commissione, Leonardo Calistri e la Presidente

della Nona Commissione  Laura Sparavigna. 

Viene dato al parola ai rappresentanti sindacali  Monica Santucci e Matteo Gagniarli che

intervengono illustrano la cronistoria del polo tecnologico Ferroviario dell’Osmannoro.

I  rappresentanti  sindacali  sottolineano  che  purtroppo  sta  avvenendo la  delocalizzazione

delle lavorazione  svolte nel polo dell’Osmannoro; con tale delocalizzazione si rischia  di

perdere delle lavorazione  di qualità.

Prende  la  parola  Matteo  Gagniarli   rappresentante  sindacale  esponendo  le  criticità  e  le

vicissitudine del Polo dell’Osmannoro, ponendo il problema del trasferimento in altra zona

di una delle due officine.

Il  Presidente  Pampaloni  terminata  l’esposizione  passa  la  parola  a  Franco  Fratini

rappresentante sindacale, ponendo il problema dell’impoverimento  del distretto toscano a

favore di altre aree.

Il  presidente  passa  la  parola  a  Tommaso  Lanni  rappresentante  sindacale  rimarcando  le

tematiche poste nei precedenti interventi, esprimendo anche il rischio di una spesa pubblica

inutile.

Prende parola il Consigliere De Blasi esponendo il suo punto di vista con l’auspicio che

l’atto venga approvato, ed al più presto portato in Consiglio comunale.

Interviene il Consigliere Draghi con dichiarazione di voto favorevole.

Interviene il Consigliere Asciuti che lui con dichiarazione di voto favorevole, chiedendo la

sottoscrizione dell’atto.

Interviene il Consigliere Masi chiedendo la sottoscrizione dell’atto.

Anche il Consigliere Razzanelli chiede di sottoscrivere l’atto.

Interviene la Consigliera Bianchi per un  suo contributo.

Interviene la Consigliera Giuliani proponendo che l’atto in esame possa essere fatto proprio

dalle Commissioni che hanno partecipato alla seduta in forma congiunta.

Concorda il Consigliere Draghi.

Intervengono gli  ospiti  appartenenti  alle  rappresentanze  sindacali  per  un loro  contributo

finale.

Il  Presidente  Pampaloni  esauriti  gli  interventi  ringrazia  gli  ospiti  e  passa  alla  votazione

dell’atto con la proposta che possa essere fatto proprio dalle commissioni.
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 La  Risoluzione  n.388/2022 “Per  la  salvaguardia  e  valorizzazione  del  Polo Tecnologico

Ferroviario dell’Osmannoro”, proponenti: Armentano, Calistri, Pampaloni, Bianchi, Felleca,

Perini, Ruffili  riporta il seguente esito: Parere Favorevole di tutti i presenti – L’atto è fatto

proprio dalla Commissione con l’accordo dei proponenti

11 voti favorevoli (Pampaloni, De Blasi, Bianchi, Calistri, Giuliani, Innocenti, Masi, Perini,

Razzenelli, Santarelli, Tani)

Il Presidente Pampaloni ed il Presidente Calistri dichiarano chiusa la seduta delle rispettive

Commissioni alle ore 13:24 .

L’appello  finale  viene  sostituito  dalla  presenza  dei  Consiglieri  nella  votazione  della

risoluzione 388/2022.

La 9^ Commissione prosegue i propri lavori.

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 27.07.2022

                  Il Segretario             Il Presidente

      Valter Cozzi                                                                   Renzo Pampaloni
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